



浙江医院

第11期
总第162期
2018年11月
内部资料 免费交流

浙企准字第A209号



核心价值观: 臻德 精术
院训: 敬业 务实 严谨 奉献

浙江医院党委办公室编印

地址:中国·杭州 灵隐路12号/邮编:310013/电话:0571-81595035/传真:0571-87976984

群贤毕至，共襄盛事！我院脑科中心成立大会暨首届紫金脑血管病高峰论坛顺利举行

11月4日上午，我院脑科中心成立大会暨首届紫金脑血管病高峰论坛在三墩院区国际会议厅顺利举行。省卫生健康委医政处处长俞新乐、省医学会秘书长骆华伟、省医师协会秘书长田云鹏及我院领导班子成员出席活动。中国人民解放军脑血管病研究所、海军医科大学长海医院神经外科杨鹏飞教授，浙江大学医学院附属第一医院詹仁雅教授，浙江大学医学院附属第二医院张建民教授、宋水江教授，浙江大学医学院副院长、科学技术研究院副院长柯越海教授等国内神经领域知名专家学者，省内多家医院相关领导及医护人员、我院相关部门负责人及临床医护人员参加活动。我院院长助理、脑科中心主任万曙主持成立仪式。



一次”改革重大决策，三墩院区创新采用中心制诊疗模式，以建立“十大中心”为方向，目的就是方便群众就医，同时提升学科合力。脑科中心是第一个成立的诊疗中心，医院将合力打造该中心成为我院诊疗中心的品牌。脑科中心将以创建省内一流的神经病学诊疗中心为目标，以神经系统疾病为核心，全面整合神经内科、神经外科、神经介入、神经影像、神经电生理以及神经康复等相关学科，实现多学科充分融合、优势互补，达到预防-治疗-护理-康复一体化诊疗模式，将为更多脑血管病患者带去一站式、全方位、规范化的医疗服务。

俞新乐处长希望我院脑科中心能以先进管理理念和技术创新为指引，更加快速地推动学科发展，造福杭州乃至全省的脑血管病患者”。骆华伟秘书长、田云鹏秘书长先后在会上致辞，共贺脑科中心成立。

仪式结束后，首届紫金脑血管病高峰论坛开幕，省内外众多专家以脑血管疾病的研究进展和诊疗技术的革新为切入点，进行了广泛深入探讨。杨鹏飞、张建民、詹仁雅、宋水江、柯越海等知名专家先后在论坛上授课，共同探讨脑血管病医疗领域的发展和未来。

文/健康管理与宣传中心 吴婧
摄/党办 薛蕙质

浙江省医学研究伦理审查能力提升班在杭顺利举行



为进一步提升全省伦理委员会委员及其相关专业人员的审查能力和水平，促进临床研究科学实施、规范管理，推动药物临床试验机构高质量、可持续发展，更好地保护受试者权益，由省卫生健康委科教处主办，省医学研究伦理管理办公室（挂靠浙江医院）协办的浙江省医学研究伦理审查能力提升班于10月24、25日在杭州举行，200余名省市三级医院和有关医疗卫生单位的伦理委员会负责人、委员、秘书参加了此次培训。

省卫生健康委科教处处长江南艳在开幕式致辞。她指出，此次召开全省医学伦理管理培训班，主要目的是为了贯彻落实原国家卫生计生委《关于涉及人的生物医学研究伦理审查办法》和有关生物医学研究伦理管理要求，提高各级医疗卫生单位伦理委员会工作水平，推动全省卫生健康科技创新工作规范、有序进行。她回顾称，一年来，依托挂靠在我院的省医学研究伦理管理办公室，我省医学研究伦理管理开展了大量工作，重点抓了伦理委员会机构备案、项目备案、现状调研、人员培训等工作，取得了不错的工作成效。她强调，从浙江省目前情况看，在具体的伦理管理工作中仍然面临着很多问题，具体表现为：一是认识不足，许多临床医生（研究者）没有接受过专门的伦理培训，对医学伦理的概念、规则、法规和制度的要求缺乏全面了解；二是责任不明，一些单位对伦理工作的重视和保障不够，日常管理不严；伦理委员会存在重形式轻内容，做老好人的现象，工作质量水平不一；三是质量不高，一些伦理委员会的建设依然不规范，制度缺乏操作性，审查流程不统一、效率低下；四是监督不力，对于违反科研

伦理的现象，很多单位尚未建立相应可操作的监管机制，对违反伦理诚信的行为惩戒不足。要解决这些问题，需要行政部门、医疗单位和所有伦理工作者共同的努力，除了建章立制、规范管理、扩大培训这些工作依然要加强外，更重要的还是要明确职责。

省卫生健康委科教处调研员朱炜对我省医学伦理委员会的发展现状进行了详细介绍，分析了目前全省伦理委员会的主要特点和主要问题，提出了今后监管的思路：一是强化伦理审查相关标准规范的制定细化，二是构建医学伦理培训体系，三是构建评估体系，加强实地检查。

此次培训班还邀请了中国医学科学院、北京协和医学院翟晓梅教授、西南医院陈勇川主任、浙大一院佟红艳主任、华山医院吴翠云主任、我院伦理委员会何晓波主委、浙大二院阮邹荣主任等国内知名医学伦理专家，他们从国家政策出发，立足实际，解读伦理管理、审查面临的新形势、新要求，国际发展新趋势，不仅详细解读了伦理发展的趋势和挑战、科研伦理审查、药物临床试验伦理审查，还深入分析了新技术项目的伦理审查、伦理委员会的建设管理，通过案例讲解等多个维度为学员们全面介绍了我国生物医学伦理发展的现状和进展，对日常伦理管理工作有很强的借鉴指导意义。专家们的报告角度新颖、前沿，内容详实、实用。培训还安排了会议讨论与互动交流，围绕新形势下医院伦理委员会建设中的问题及对策，区域伦理审查可行性及工作建议，对全国卫生系统伦理管理的政策建议等开展专题研讨，由专家答疑解惑。

通过两天的培训，学员们收获颇多。在培训结束后，各参会人员将组织开展本地区本单位的培训，制定完善、操作性强的管理制度或规则，积极回应一线科研人员在伦理制度上的关切需求，不断提高我省伦理管理工作的质量和效率。
文、摄/医学伦理委员会办公室 谢小萍



为进一步提高全体党员对省委“清廉浙江”建设重大决策的认识，有序推进清廉医院建设各项工作，确保各项任务落细落小落实，11月22日中午，院党委委员、纪委书记、清廉医院建设工作领导小组副组长何晓波在三墩院区国际会议厅面向全体党员作《清廉浙江 清廉医院——深入推进清廉医院建设》专题党课。

何晓波从“清廉浙江”的丰富内涵、八大行动护航“清廉浙江”建设、清廉医院建设的要求、深入推进清廉医院建设的具体任务四个方面详细阐述了清廉医院建设重要意义，并对照清廉医院建设要求，深入分析了院实际工作中存在的不足，提出了具体要求。

何晓波强调，清廉浙江建设是一项长期任务，是基层深入推进党的建设新的重大工作，将推动我省全面从严治党向纵深发展、向基层延伸、向每个支部和党员覆盖，激励全体党员一定要把自己摆进去，学深悟透，在实际工作中发挥党员的先锋模范作用。

课上，何晓波再次传达了院党委副书记（主持工作）、院长严静在我院清廉医院建设动员大会上的重要讲话精神，从思想上、政治上、行动上、作风上、纪律上保障清廉医院建设工作的顺利开展。他重点强调了清廉科室创建、无红包医院创建及“双考核”制度建立这三项特色工作，特别指出做好权利清单梳理是落实清廉医院建设的重要举措。何晓波要求，党员要积极带头贯彻执行医院的重大决策和任务，积极配合支部、科室开展清廉医院建设的各项具体工作。

清廉医院建设是一项长久持续的工作，是各项工作长期坚持的准绳。医院将努力通过清廉医院建设工作，进一步推动反腐倡廉工作向纵深发展，推动清廉文化融入医院建设发展的全过程，努力创建党风清正、院风清明、医风清新的良好政治生态环境，把医院建设成为群众认可、职工满意、业界推崇的“三好医院”。

文/党办 朱小芳
摄/党办 薛蕙质

推进清廉医院建设 打造「三好医院」
我院组织推进清廉医院建设专题学习



廉政箴言，每月一句
守廉则心静，守志则眼明。